

国际金融市场 最新播报

	最新	涨跌	涨跌幅%
香港恒生指数	20399	-68	-0.33
恒生国企指数	11388	-104	-0.90
日经 225 指数	10101	-96	-0.94
韩国综合指数	1587.51	-25.32	-1.57
台湾加权指数	7426.96	-102.7	-1.36
澳洲综合指数	4594.1	-54.4	-1.17
英镑/美元 100 指数	5271.40	-71.52	-1.34
德国 DAX 30 指数	5546.65	-68.06	-1.21
法国 CAC 40 指数	3655.58	-60.10	-1.62
道琼斯工业指数	10215	-158	-1.52
标准普尔 500 指数	1089.52	-15.72	-1.42
纳斯达克综合指数	2202.63	-33.37	-1.49
巴西圣保罗交易所指数	64552	-1242	-1.89
期货市场			
原油	NYMEX 原油 04	77.87	-2.13
	ICE 布伦特 04	76.13	-1.96
	COMEX 黄金 04	1090.5	-6.0
	COMEX 银 03	1566.5	-27.0
	LME3 个月铜	6994.0	-169.0
	LME3 个月铝	2087.8	-51.5
	LME3 个月镍	20340	-122
农产品	CBOT 大豆 03	949.2	-6.2
	CBOT 豆粕 03	276.3	-0.6
	CBOT 豆油 03	38.77	-0.28
	CBOT 玉米 03	373.6	-1.4
	CBOT 小麦 03	494.2	-6.0
外汇市场	最新价	涨跌	涨跌幅%
美元指数	81.085	0.327	0.40
欧元/美元	1.3470	-0.007	-0.52
美元/日元	89.05	-1.21	-1.34
美元/港币	7.7647	0.007	0.09
英镑/美元	1.5273	-0.014	-0.91
美元/加元	1.0675	0.0151	1.43

注:本表数据为 2 月 25 日截至 22:30 数据

丰田总裁在美国国会听证会上就安全问题道歉

据新华社电 日本丰田汽车公司总裁丰田章男 24 日在美国国会听证会上再次为丰田汽车安全问题道歉,并且承诺丰田将全面提升汽车安全以赢得消费者信任。

丰田章男当天在众议院监督和政府改革委员会举行的听证会上表示,他对丰田目前的危机负全部责任,“我对因安全问题而导致的召回事件表示遗憾。我对丰田汽车驾驶者遭遇的事故表示深深的歉意”。他同时还特别对美国加州一丰田车事故遇害者表示沉痛哀悼。

丰田章男说,在丰田历来设定的优先目标中,第一是安全,第二是质量,第三是数量。但他坦言,在过去几年,丰田在追求数量方面扩张“太过迅速”,导致其忽视了三个选项上的优先关注顺序。他承诺,丰田将采取一系列措施全面加强产品安全和质量,确保类似事件不再发生。

对于成为听证会焦点的丰田汽车突然加速问题,丰田章男说,原因有两个,一是脚垫问题,二是油门踏板问题。他强调,有“充分自信”丰田车突然加速与电子控制系统无关。但在此前的听证会上,美国运输部长雷·拉胡德则表示,电子控制系统有问题的可能性并不能排除。

对于丰田章男的解释,许多美国国会议员并不满意。他们在质询中指责丰田漠视用户的投诉,将谋求更多利润放在了消费者安全之上。

亚太地区 主要股市多数下跌

据新华社电 由于希腊债务危机再次引发投资者担忧,亚太地区主要股市 25 日多数下跌。

当天,日本东京股市日经 225 种股票平均价格指数比前一个交易日下跌 96.87 点,收于 10101.96 点,跌幅为 0.95%。韩国首尔股市综合指数下跌 25.32 点,收于 1587.51 点,跌幅为 1.57%。

中国香港股市恒生指数下跌 68.17 点,收于 20399.57 点,跌幅为 0.33%。中国台北股市加权指数下跌 102.71 点,收于 7426.96 点,跌幅为 1.36%。

新加坡股市海峡时报指数下跌 12.99 点,收于 2749.15 点,跌幅为 0.47%。澳大利亚悉尼股市主要股指下跌 54.40 点,收于 4594.10 点,跌幅为 1.17%。

不过,印度孟买股市敏感 30 指数上涨 10.31 点,收于 16266.28 点,涨幅为 0.06%。菲律宾马尼拉股市主要股指上涨 50.12 点,收于 3031.26 点,涨幅为 1.08%。新西兰股市 NZX-50 指数上涨 20.80 点,收于 3151.69 点,涨幅为 0.66%。

德国去年第四季度私人消费和投资双双下降

据新华社电 德国联邦统计局 24 日表示,德国去年第四季度尽管出口环比大增,但私人消费和投资分别下降 1% 和 0.7%,导致当季国内生产总值下降。

统计结果显示,德国去年第四季度国内生产总值环比下降 2.1%,扣除工作日影响后同比下降 2.4%。

去年第四季度,德国出口增长 3%,进口下降 1.8%,对外贸易对国内生产总值贡献率为 2 个百分点。另外,库存减少也使当季国内生产总值下降 1.2 个百分点。

有经济学家认为,由于除了出口以外的其他领域表现均为负面,预计 2010 年德国经济将波动较大。也有经济学家认为,如不考虑库存的负面影响,德国经济基本面仍然看好。

复苏步调不一

美联储重申长期低利率政策,但“金砖四国”已有三家央行提高准备金率

证券时报记者 吴家明

本报讯 美联储主席伯南克当地时间 24 日在美国国会发表半年货币报告时称,上调贴现率的举动并非货币政策收紧的信号,美国仍需实行低利率政策支持。与之相对的是,由于经济状况显著复苏,巴西央行周三大幅提高存款准备金率,成为继中国和印度后,第三个调整银行存款准备金率的国家。

伯南克重申长期低利率政策

伯南克周三在半年报中对美国经济的评估相对暗淡。伯南克表示,今年美国经济将增长 3% 到 3.5%,但美国就业市场受到严重打击,住宅和商业地产陷入困境,经济复苏并不具可持续性。鉴于通胀趋势仍受到控制,美联储仍有必要在一段时间内维持接近于零的低利率政策。伯南克同时称,美国信用评级不会被下调。但伯南克也警告称,过度赤字可能导致美元走软和推高利率,进而拖累经济。

美国国会参议院当天通过规模达 150 亿美元的创造就业法案,欲借此增加就业机会。而就业市场同样也成为伯南克最为关注的领域。伯南克表示,近期就业市场出现暂时稳定迹象,

但就业市场依旧相当疲软。伯南克表示仍然准备采取一些措施为美国经济的继续复苏提供支持。但其同时强调,一旦时机到来,美联储将采取一系列工具来撤销这些措施。

伯南克还再次强调,美联储的工作重点主要是提高就业率和维持稳定的货币政策。圣路易斯联储主席布拉德表示,今年下半年美联储才会考虑调整利率,而且加息前会先给出信号。

国际货币基金组织 IMF 财政事务部门主管毛罗昨日表示,发达经济体的财政金融部门应该开始阐明其退出策略。但对于大部分国家而言,部分财政和货币刺激措施有必要在 2010 年继续维持。

巴西央行迈出收紧第一步

作为收紧货币政策的第一步,当地时间 24 日,巴西央行一口气将银行存款准备金率从 13% 上调至 15%。巴西也成为继中国和印度之后,又一个对银行存款准备金率进行调整的新兴市场国家。

除了上调准备金率外,巴西央行还将现金和定存费率由 5%、4% 统一上调至 8%。巴西央行行长梅瑞尔斯表示,在全球金融危机的背景下,央行采取下调准备金率的措施,但目前金

全球货币政策分化加剧

昨日最新公布的数据显示,美国上周首次申请失业津贴的人数意外增加 2.2 万人。加上希腊面临评级下调风险,以及欧盟委员会警告欧盟及欧元区经济依然脆弱,昨日美股开盘大跌,三大股指开盘跌幅高达 1.5% 左右。同一时段,欧洲三大股指跌幅也均逾 1%。

证券时报记者 吴家明

但就业市场依旧相当疲软。伯南克表示仍然准备采取一些措施为美国经济的继续复苏提供支持。但其同时强调,一旦时机到来,美联储将采取一系列工具来撤销这些措施。

伯南克还再次强调,美联储的工作重点主要是提高就业率和维持稳定的货币政策。圣路易斯联储主席布拉德表示,今年下半年美联储才会考虑调整利率,而且加息前会先给出信号。

国际货币基金组织 IMF 财政事务部门主管毛罗昨日表示,发达经济体的财政金融部门应该开始阐明其退出策略。但对于大部分国家而言,部分财政和货币刺激措施有必要在 2010 年继续维持。

巴西央行迈出收紧第一步

作为收紧货币政策的第一步,当地时间 24 日,巴西央行一口气将银行存款准备金率从 13% 上调至 15%。巴西也成为继中国和印度之后,又一个对银行存款准备金率进行调整的新兴市场国家。

除了上调准备金率外,巴西央行还将现金和定存费率由 5%、4% 统一上调至 8%。巴西央行行长梅瑞尔斯表示,在全球金融危机的背景下,央行采取下调准备金率的措施,但目前金

昨日

融体系的状况已显著改善,上调准备金率是必要的。

上调准备金率的举动,也使市场普遍预期巴西央行将提前加息。有分析人士表示,巴西经济复苏势头强劲,通胀压力也日益增大,巴西央行最早

将于今年 3 月份开始加息。而包括智利、哥伦比亚和墨西哥在内的许多拉丁美洲国家通胀压力也日益显现,这些国家也可能抢先加息。

除了巴西,印度政府昨日发布的

一项调查报告显示,2011 年财年印

债务危机中的希腊政府何以“不差钱”

希腊债务危机正在全世界炒得沸沸扬扬,有一件事却显得蹊跷。一方面,欧盟、欧元区成员国乃至国际货币基金组织都在讨论如何资助希腊,外界也对此寄予厚望;但另一方面,希腊政府却多次重申并没有向欧盟请求救助,也不需要外界的资金援助。看似已经深陷债务危机的希腊政府,此刻何以“不差钱”?

早在 2 月 11 日,在解释为什么欧盟首脑会议没有制定援助希腊的具体措施时,欧洲理事会常任主席范龙佩就表示,希腊政府并没有要求获得财政援助”。20 日,德国《明镜》杂志报道德国正在协调欧元区各国拿出 200 亿到 250 亿欧元援助希腊,希腊总理发言人乔治·佩塔劳蒂斯当天却立即澄清“希腊并没有向任何欧盟纳税人请求资金援助”。22 日,欧盟委员会发言人阿马德乌·阿尔塔法赫表示,欧盟尚无援助计划,“一分钱也没有”,因为希腊政府没有提出任何援助请求”。

希腊政府为什么不需要欧盟的钱?它的理由也很明确:第一,希腊自身财务问题远没有外界想象的那么严重,现有改革措施足以保障未来国债的偿还,不需要借别人的钱还债;第二,当前“危机”实质是投机者的恶意炒作,导致希腊国债利率飙升,抬高希腊政府未来的融资成本。下药需对症,希腊政府所需要的是共同打击投机。正如希腊经济部长卢卡·卡采利在接受新华社记者采访时所说,欧盟和欧元区应当提供某种机制性安排”,遏止市场投机行为。

如何遏止炒作投机,希腊政府也提出了一些“机制性安排”的设想。比如卡采利说,希望欧洲央行能够针对希腊国债,将其先前实行的抵押品政策再延长一到两年;希腊经济学家则提出希望欧盟或欧元区成员国对希腊国债提供“违约担保”。这样将消除投资者的后顾之忧,市场针对希腊国债“莫须有”的违约担忧就会消除,危机自会消除。

但截至目前,希腊政府想要的这些帮助还没有得到满足。欧洲央行行长特里谢不断重申,不会给予希腊“特殊待遇”;欧盟或欧元区成员国可以提供担保,但这种担保是有条件的。这些条件包括希腊政府必须提交更加细致的减债计划,加强改革力度,采取更多措施保障三年内赤字控制目标的实现。

但这些条件,希腊政府并不准备答应。原因之一是现有措施足以实现减债目标,理由之二是深度改革是希腊“不能承受之重”。即便是现有措施,也已招致部分公众不满。(据新华社电)

金融服务机构获准在港开立人民币账户

债券型基金将成为香港首个流动性好、可随时变现的人民币产品

证券时报记者 孙媛

存款账户。按照这项规定,贸易项下的人民币应完全开放兑换。在目前人民银行关于资产负债表科目管理标准的界定中,金融服务中介费、手续费等(新代码为 206010)应属于服务贸易项下的金融服务,范围包括中介服务费用(信用证承兑、信贷额度、金融租赁及外汇交易有关的服务费用)、与有价证券交易(期权、期货、资产管理)有关的佣金,以及担保费支出等。但香港金管局从未就人民币金融服务贸易相关的开户问题进行

的负责人表示,因为中银(香港)的跨境人民币贸易唯一清算行地位,中银被认为将会近水楼台先得月。

由于人民币存在升值预期,企业日后或要承担较高的还债成本,因此市场目前对在香港发行人民币债券均显得意兴阑珊。但基于在香港发行的国债曾吸引不少香港投资者踊跃认购,业内人士预计,人民银行的开户规定将有助于国债和金融债以及此类债券产品的债券基金陆续推出。

港府优化新勾地表制度为楼市降温

今年新增住宅用地比去年大幅提高,特区政府售地频率加快

见习记者 徐欢

是商业用地,有 8 幅为酒店发展用地。此外,新勾地表规定,如果地皮没有被勾出公开出售,政府将在未来两年中公开拍卖或招标,每 5.6 个月发售一或两幅地皮。

理工大学建筑及房地产系许智文教授认为,政府此举可解读为变相恢复不定期卖地,反映政府希望透过改变策略,重新把握土地供应的主导权。不过,他认为,目前香港房地产仍然有很大需求,在利率低企的情况下,这种增加土地供应的方式将对整体楼市影响有限,楼价不会因此而下跌。研究住房政策的香港城市大学教授叶毅明认为,要为香港房地产市场降温,政府应该全面恢复定期卖地,

相信通过增加对豪宅的土地供应可对整体房地产价格有所调节。此外,在增加中小型单位供应方面,政府会推行试验计划,并增加中小型住宅的供应。

香港发展局局长林郑月娥则表示,政府对勾地制度态度保持不变,并不是恢复不定期卖地,政府没有囤积土地,也不会故意调高土地价格。希望提供充足的土地令楼市根据供求情况得到有效调节,保证香港房地产平稳发展。

郑月娥表示,去年香港房地产价格上涨 27%,大面积住房的价格涨幅高达 29%,因此政府在提供土地作住宅发展方面要采取适当的措施,而豪宅价格影响中小住宅的价

希腊评级恐遭下调令欧元雪上加霜

证券时报记者 吴家明

一步下调希腊的主权信用评级,这可能使希腊长期评级处于“垃圾级”的边缘。标准普尔信贷分析师穆斯尼克在报告中表示,在未来一个月内可能再次调降希腊的主权信用评级一到两个等级。

穆迪的主权债券风险评级负责人卡耶托昨日表示,如果未来几个月希腊的财政稳定计划出现较大偏差,穆迪很可能对其评级做出相应调整,下调的幅度可能是几个等级。

不过,卡耶托还表示,如果希腊严格实施其财政紧缩措施,穆迪可能维持对希腊的 AA- 评级。据悉,当前

穆迪对于希腊的评级仍要高于标准普尔和另一评级机构惠誉。有分析人士表示,如果穆迪将评级降至与标普和惠誉的评级同档,希腊债券将失去欧洲央行合格抵押品的资格,这意味着希腊将难以向其它国家借钱。与此同时,穆迪还对日本的评级提出警告。穆迪表示,如果日本政府不改善其财政状况,可能将日本主权信用评级前景下调至负面。

23 日评级机构惠誉已经下调了对希腊四大银行的信用评级,惠誉去年 12 月份就将希腊评级下调至 BBB+,并将其评级前景定为负面。

聚焦 欧债危机